Комитет по образованию

Администрации Усть-Пристанского района

Алтайского края

П Р И К А З

02.03.2020г.                  c. Усть-Чарышская Пристань                         № 35
Об утверждении Положения 

о районном конкурсе изобразительного 
и декоративно-прикладного  искусства

«За волшебной дверью творчества-2020»

В целях привлечения внимания учащихся к проблемам охраны окружающей среды, воспитания у подрастающего поколения активной жизненной позиции в решении экологических проблем, выявления одаренных детей и подростков
         П Р И К А З Ы В А Ю:

1. Утвердить Положение о районном конкурсе изобразительного и декоративно-прикладного  искусства «За волшебной дверью творчества-2020»  (приложение 1).

2. Руководителям школ и заведующим детских садов ознакомить педагогических работников и воспитателей с настоящим приказом и Положением.

3. Контроль  исполнения  приказа возложить на Косачеву А.Ю., заведующего сектором воспитания и дополнительного образования. 
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      Председатель комитета

      по образованию


                                      Е.И. Гроссу  
Приложение №1 к приказу 

комитета по образованию 

 Администрации 

Усть-Пристанского района

от 02.03.2020 № 35
Положение  о районном конкурсе 

                             изобразительного и декоративно-прикладного  искусства

«За волшебной дверью творчества-2020», 
посвященного Году народного творчества и
Году памяти и славы в честь 75-летия Победы в Великой отечественной
войне.
1.Общие положения
Комитет по образованию Администрации Усть-Пристанского района совместно с МКУДО «Дом детского творчества» проводит конкурс изобразительного и декоративно – прикладного искусства «За волшебной дверью творчества», который направлен на выявление, поддержку и социализацию одаренных детей в области декоративно-прикладного и изобразительного искусства.
Задача конкурса:

- создание условий для духовного обогащения и художественного самовыражения молодого поколения, выявление, поддержка, развитие и социализация одаренных детей;

- формирование интереса к изучению истории и культуры Алтайского края, выявление актуальных  художественных тенденций в искусстве юных художников и мастеров декоративно-прикладного искусства края;

- выявление разнообразных педагогических идей, их поддержка и поощрение, распространение педагогического опыта.
2.Участники выставки
Участниками могут быть творческие объединения, члены кружков, отдельные школьники младшего, среднего и старшего возраста, воспитанники ДДТ, детских садов, а также педагоги дополнительного, дошкольного образования, учителя общеобразовательных школ, которые могут представить не более одной работы в каждой номинации в соответствии с данным Положением.
3.Сроки проведения

      1 этап: школьный – до 16 марта 2020 г.

Лучшие работы направляются для участия в районном этапе. Оргкомитет районного конкурса формирует конкурсную экспозицию в МКУДО «Дом детского творчества». 
Работы принимаются до 20 марта 2020 г. В МКУДО «Дом детского творчества».
      2 этап: районный  23.03.2020-05.04.2020 г.
4.Условия конкурса

Лица, желающие принять участие в районной выставке, представляют творческие работы на отборочный школьный этап. В школе создается жюри из числа местной общественности, родителей, учителей, учащихся, которые отбирают на районную выставку по одной работе в каждой возрастной группе, ставшие лучшими в номинациях:

«Вышивка» (в т.ч. лентами, бисером);

«Плетение» (из нитей, шнуров, лозы и др.);

«Керамика, тестопластика и пластинография»;

«Бисероплетение»;

«Макеты и бумагопластика»;

«Роспись и резьба по дереву»;

«Авторская игрушка»;

«Панно»;

«Вязание, кружевоплетение и фелтинг»;

«Работа с тканью» (пэчворк, аппликация и др.);

«Смешанная или оригинальная техника декоративно-прикладного и изобразительного искусства»;

«Графические произведения»;

«Живописные произведения»;

 «Совместная (коллективная) работа детей и педагогов, детей и родителей».

            Авторам предлагается обратиться к традициям народных промыслов, современному искусству России, Сибири, Алтая; о событиях, посвященных Великой отечественной войне и 75-летию со дня Победы, о подвигах героев-сибиряков. На конкурс могут быть представлены работы, содержащие творческое переосмысление культуры различных этнических и социальных групп населения Сибири в виде композиций из разных материалов и в различных традиционных для региона техниках (керамика, кружевоплетение, роспись и резьба по дереву и др.).
            К каждой работе прилагается этикетка с указанием: названия, техники исполнения (номинации), фамилии, имени, возраста автора (возрастная группа), срока обучения, названия объединения, названия организации; фамилии, имени, отчества (последнее - при наличии) руководителя (полностью!), города (района). К работам прилагается список экспонатов в двух экземплярах за подписью директора учреждения. В списке повторяется информация, указанная на этикетке.
5.Критерии оценки.

Идейно-содержательные аспекты произведения: глубина раскрытия внутреннего смысла, образного содержания произведения, оригинальность в разработке сюжета, уровень самостоятельности мышления автора при создании произведения.
Формально-стилистические параметры произведения художественная техника, композиционное построение, цветовой строй, пластическая моделировка объемов, гармония пропорций, индивидуальность, манеры автора в технологии изготовления произведения.
6. Подведение итогов и награждение участников

Для оценки и конкурсного отбора лучших произведений по каждой номинации создаются жюри конкурса из числа творческих людей района.

Оценка работ на районном этапе осуществляется до 05 апреля 2020 года.
Победители конкурса награждаются дипломами, занявшие II и  III места грамотами.

Наиболее интересные, по мнению жюри, произведения рекомендуются к участию в краевом конкурсе «Сибириада». Для предоставления работ в край необходимо оплатить целевой взнос -150 рублей за одну работу. Реквизиты на оплату целевого взноса смотрите в краевом положении «Сибириада» на сайте КГБУ ДО «Алтайский краевой дворец творчества детей и молодёжи». 
7.Члены оргкомитета.

1.Гроссу Е.И., председатель комитета по образованию

2.Косачева А.Ю. заведующий сектором воспитания и дополнительного образования комитета по образованию 
3.Дроздова Е.С., заведующий РМК 
4.Демина Т.В., заведующий МБДОУ «Детский сад «Незабудка»  

5. Пантелеева О.П., старший педагог МКУДО «Дом детского творчества»;

Оргкомитет конкурса утверждает состав жюри. Все решения жюри протоколируются и сдаются  Пантелеевой О.П.
